

СОВЕТСКАЯ

ГАЗЕТА.

Орган Костромского Совета Рабочих
и Крестьянских Депутатов.

№ 17

Суббота, 25 (12) января 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ-
Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от
1 до 2 ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА и ОБЪЯВЛЕНИЯ
принимаются в конторе газеты (Совет-
ская ул. № 13), и в типографии Губ-
Совдепа.

Подписная плата:
на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р
Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стран.
за строку петица (мед. шрифта) в 1 колонку
1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раз
6 р. 30 к. Браворазводный—30 р. за 1 раз

Разбойничий шаг.

Правительство Шейдемана при мирных переговорах с державами Согласия приняло условие, в котором говорится о контроле держав Согласия над пребыванием в Германии и возвращением домой русских военнопленных.

Народный комиссар по иностранным делам отправил по этому поводу протест министру иностр. дел в Берлине, Центральному Совету Германии и всем советам Германии вообще. В этом протесте народный комиссар по иностр. делам тов. Чичерин заявляет, что к русским военнопленным в Германии, точно так же, как к вопросу их возвращения домой, Державы Согласия не имеют никакого отношения, что работы о российских гражданах в Германии—есть дело Русского Правительства, которое одно имеет право передавать эти работы какой-либо другой державе.

Русская Советская Республика—говорится далее в протесте, не была побеждена Державами Мирного договора. Это вторжение в права Русского Советского Правительства является актом чистейшего бандитизма. В виду того, что Германское Правительство дало свое согласие на совершение этого международного правонарушения по отношению к находящимся на германской территории русским гражданам, мы возлагаем на Германское Правительство всецело ответственность за последствия этого акта. Последний внушает нам тем более опасений, что нам точно известно о том, какими жестокими и преступными средствами представители Держав Согласия стараются принудить попавших в их власть русских военнопленных в Венгрии и на Балканах к вступлению в ряды белогвардейских войск, предназначенных для борьбы против Российской Республики.

Вывод из этого факта совершенно очевиден. Согласие правительства Шейдемана на то, чтобы союзники, старающиеся залучить Советскую Россию, контролировали возвращение из Германии русских военнопленных, есть определенно враждебный шаг, направленный против Советской Республики.

Необходимо отметить, что в этом согласии Шейдемана на контроль над возвращением на родину русских военнопленных решительно ничего неожиданного и удивительного нет.

Ведь это не первое условие, предъявленное Шейдеману, со стороны союзников, касающиеся интересов России. Требование пропуски союзных судов в Балтийское море, на которое с готовностью пошли немецкие социал-предатели, точно также весьма касалось России и явно угрожало ее безопасности. Шейдеман со-

гласился на это условие, как согласился на многие другие. Чего иного можно было ожидать от него теперь?

Давно уже Шейдеман стал агентом союзных империалистов. Давно уже союзные бандиты утилизуют германских социал-соглашателей для борьбы с Советской Россией. Сначала подобные шаги и действия соглашательского правительства Германии были кое-как замаскированы. Теперь Шейдеман это считает излишним. Они открыто вступили в борьбу со своими собственными рабочими, душат их движение и на трупах пролетариата строят свою „социалистическую“ власть. Советской России, сеющей большевизм по всему миру, никаких иных действий, кроме враждебных со стороны Шейдемана ожидать невозможно.

В согласии шейдемановского правительства Германии на контроль над возвращением наших военнопленных удивительного нет менее неожиданно, чем самое требование о контроле, предъявленное союзниками.

Цель этого требования ясна. Союзники хотят русских военнопленных использовать для борьбы с Советской Россией. В своем протесте тов. Чичерин отмечает, что Русскому Советскому Правительству известно, какие варварские деяния совершены представителями Держав Согласия по отношению к русским военнопленным, найденным ими в оккупированных германских местностях, где они пытались принудить их к участию в борьбе против русского народа. Тов. Чичерин указывает, что в Келье, между прочим, русские военнопленные, отказавшиеся поступить в белогвардейские банды, отправляемые для борьбы против русского народа, были брошены в тюрьму, где французские чернокожие африканцы подвергли их истязанию каучуковыми жгутами, запирали их в совершенно темные карцеры, оставляли их много дней без всякой пищи и, наконец, заставляли им, что им предстоит военный суд и расстрел.

Трудно было представить, чтобы союзные бандиты пошли на этот акт грубейшего вмешательства в русские дела в тот момент, когда в их странах растет и ширится волна протеста против этого вмешательства.

Правда, иного выхода у них не было. Своих собственных солдат для борьбы с Россией союзникам употребить не представляется возможным. Приходится изыскивать иные меры и русские военнопленные должны заменить союзных солдат. Свой разбойничий шаг союзники оправдывают благовидными предложениями, надеясь одурачить ими своих рабочих. Контроль над возвращением

русских военнопленных лицемерно толкуется английской печатью в смысле филантропических забот о благе русских военно-пленных Газета, „Morning Post“ пишет, что по сведениям международного „Красного Креста“, русские военнопленные в Германии подвергаются самому ужасному обращению. Этим фактом пользуется союзная печать для того, чтобы оправдать грубое правонаруше-

ние, заключающееся в установлении власти союзников над русскими военнопленными, имеющее несомненной целью вербовку среди них участников белогвардейских банд.

Рабочие стран согласия сумеют, однако, разобраться в сущности дела. Их движение опрокинет все расчеты союзных империалистов.

НА УКРАИНЕ.

Из Харькова сообщают о том, что 13 января в Киеве арестован весь состав правительства Винниченко и Петлюры и у власти встали „хлеборобы“—иначе говоря украинские помещики, которые организуют новое правительство во главе с генералом Коновальцем.

До последнего времени указанный выше генерал со своими галицийскими частями, во главе которых он стоял, составлял главную опору правительства Винниченко.

Мануильский, хорошо знакомый с положением на Украине, сообщил сотруднику „Изв. Ц. И. К.“ следующие данные:

Коновалец являясь выходцем из Австрии и не зная русских отношений на Украине, по существу, является военным диктатором.

Этот прословутый Коновалец с замашками заправского жандарма жестоко преследует рабочие организации и наших товарищей коммунистов. Аресты и расстрелы совершаются по его приказу почти каждую ночь, но кровопийца этим не ограничивается, и по его приказу неумеренно от ран при расстрелах прикалывают.

По мнению тов. Мануильского этот тип в любой момент мог выступить против социал-соглашательского правительства Винниченко. Для этого настоящий момент является наиболее благоприятным. В виду стихийного роста большевизма на Украине украинское правительство Винниченко принуждено было отослать украинских крестьян на борьбу с поляками; в Киев пришли галицийские части, возглавляемые генералом Коновальцем. Если верить сообщению из Харькова Коновалец предпочел употребить свои галицийские части на поддержку украинских поме-

щиков, а не социал-соглашателей.

Захват власти ген. Коновальцем, конечно, всего лишь небольшой эпизод в больших событиях происходящих на Украине.

За Коновальцем и украинскими хлеборобами никакой реальной силы нет, кроме галицийских частей, с которыми прибыл бывший генерал Повидимому они могут еще рассчитывать на поддержку союзников при помощи которых, кажется, совершился 13 января этот захват власти. Эта помощь не может быть обширной в силу того, что в стране согласия массы бурно протестуют против вмешательства в русские дела.

Настроение широких масс Украины ярко большевистское. Даже в Петлюровских войсках в этом отношении дела обстоят совершенно неблагоприятно. Тов. Мануильский указывает, что огромное большинство так-называемых петлюровских войск настроено большевистски доказательством чего служат многочисленные делегации от отдельных частей, явившиеся к украинскому советскому правительству с просьбой прислать им большевистских руководителей.

При таких условиях борьба между директорией с одной стороны и ген. Коновальцем с хлеборобами—с другой, к каким бы она результатам для борющихся сторон ни привела—не играет большой роли в событиях на Украине. Главное значение событий на Украине заключается в движении украинских рабочих крестьян, борющихся за советскую власть. Это движение с каждым днем ра тет и углубляется. В результате оно сметет и хлеборобов и генерала Коновальца и союзников, высадившихся в Одессе и Севастополе.

Н. С.

Вставай, беднота!

Эй, вставай, беднота!
Пробуждайся от сна:
Жизнь вокруг уж не та—
И светла и красна!
Поприжмись кулак
Покорнется поп!
Просыпайся же всяк,
Коль в душе не холоп!
Глянь-ка: воля, земля!

С бою доля взята!
Все родные поля,
Все—твоя, беднота!
Жизнь твоя—красота:
И светла и ясна...
Ну-ж, вставай беднота,
От прохлятого сна!

Федор Чернышев Чалнов.

Местная жизнь.

0 %/о отчисления. По вопросу о взносах %/о отчисления п. т. управления Костр. губ. правление Костромской кассы безработных постановило: в виду того, что не во всех уездных городах Костромской губернии существуют кассы безработных на местах, поэтому %/о взносы страх. на случай безработицы должны вноситься почт. телеграф. управлением Костром. губ. за всех натель-служащих в фонд Костромской кассы безработных, состоящих на службе в сфере Костромской губернии.

Отсрочки врачам и фельдшерам, возвращающимся из плена. Нар. Ком. Здравоохранения признал необходимым предоставлять отсрочки военно-обязанным, лицам медицинского персонала, возвращающимся из плена: врачам—на 2 месяца и фельдшерам на 3 месяца.

Чечевичка и пшеничная мука детям. На январь месяц для детского питания постановлено распределить 915 пуд. чечевички по 1 фун. на человека и 1447 пуд. пшеничной муки по 1 1/2 фун. на чел.

Сахар для детей. Губпродкомом принято предложение Когановича об отпуске детскому населению гор. Кострома в возрасте до 1 года по 1/2 ф. сахара.

В Гродненском военном госпитале.

В дополнение к заметке, помещенной в газете „Северный Рабочий“ за № 444 о кражах, совершенных в Гродненском госпитале, необходимо добавить, что в нашем Гродненском госпитале, кроме краж перечисленных в заметке, были еще более крупные кражи а именно: осенью 1918 года из пекарни госпиталя было похищено около 3 пудов сахара, фунтов 30 чаю и несколько короваев печеного хлеба и из продовольственной кладовой были украдены селедки, масло, чай и сахар; а в ночь с 21 на 22 января тоже из продовольственной кладовой неизвестно кем похищена целая туша мяса (теляенок около 5 пудов), а также похищены селедки, всего по казенной цене на сумму около 800 р. Словом кражи в нашем госпитале самое обычное явление. Что же касается безхозяйственности и упущений в госпитале, то всего не перечислешь, например, сгноено и выброшено более 300 пудов картофеля и еще в несколько раз больше того капусты и т. д. и т. п. Причиной всего этого является халатное отношение к делу со стороны административного госпиталя, сплошь состоящей из бывших царских офицеров и генералов, которые занимаются более не наблюдением над хозяйством и хранением продуктов, а подбором удобных им для работы лиц, как-то: бывших урядников, домовладельцев, буржуазных сынков и тому подобных элементов. И если бы не работа политического комиссара тов. Флагина с участием образованнейшей при госпитале ячейки коммунистов большевиков, от внимания которых ничто не ускользает, то это и до сих пор оставалось бы незамеченным.

Да, анархисты тысячу раз правы, когда говорят, что всякая власть развращает человека. Я, хотя и коммунист, а должен признать их слова вполне правильными.

Свой.

Неужели?

Нередко приходится слышать жалобы на слишком неаккуратное посещение занятий т. т. учащимися в Советских школах 2-й ступени. Нередко классы почти совершенно пустуют, а при пустом классе, естественно, и у преподавателей отпадает всякая охота учить. Те же из учащихся, которые

МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Роста по радио.)

Голландия накануне переворота.

В Голландии готовятся новые попытки к перевороту. Голландское правительство приняло меры предосторожности. Римско-католический народный союз созвал экстренное заседание в Амстердаме и обратился с призывом к способным носить оружие мужчинам.

Революционные движения в Чехии.

Орган венгерских коммунистов "Красная газета", который издается в Будапеште, сообщает в номере от 4-го января о г. следующем: товарищ Муна, бывший председатель Центрального Комитета чехословацкой коммунистической группы в России, развивает энергичную агитацию и пропаганду идеи коммунизма в Чехии совместно с тов. Др. Шмералем (Др. Шмерал был вождём левых социал-демократов). Их агитация особенно крупным успехом пользуется среди рабочих города Клатно (город с огромными рудниками и литейными заводами).

В рядах социальной демократии господствует последний развал. Былиние социал-демократические газеты: "Свобода" издаваемая в гор. Клатно, и "Слоупский Тыженник", издаваемый в Слоупе, присоединяются к коммунистическому движению. Орган мелких крестьян тоже перешел на точку зрения большевизма. Город Годоня центр сельского просвещения почти целиком на стороне большевиков.

М выборами в Англии.

По дополнительным сведениям, на последних парламентских выборах в Англии представляли парламентской ко-

миссия получила значительно больше голосов, чем это раньше предполагалось. Так, противники коалиции получили в общем 4 миллиона и 90 тысяч голосов, против 5 миллионов 200 тысяч, полученных сторонниками правительства. Таким образом, при более совершенной избирательной системе правительство имело бы лишь весьма незначительное большинство. Как сообщает "Морнинг Пост", из общего количества избирателей в 21 миллион 617 тысяч в выборах приняла участие 10 миллионов 765 тысяч, то есть 49 проц. избирателей. Из 4 миллионов голосов, поданных против правительственной коалиции, 2 миллиона 457 тысяч были поданы за кандидатов рабочей партии, 1 миллион 330 тысяч за националистов, 497 тысяч за синфайберов и 408 тыс. за независимых кандидатов.

Выступление рабочих делегатов в парламенте.

По сообщению "Дэйли Телеграф", центральный комитет английской рабочей партии постановил, чтобы делегаты рабочей партии в палате общин выступали в качестве официальной оппозиции. Первое выступление оппозиции будет иметь место на первом заседании Новой Палаты Общин, в прениях, которые последуют за тройной речью.

Шейдемановцы организуют белую гвардию.

БЕРЛИН, 16 января, Шейдемановцы образовали отряд офицеров и студентов. 8 таких отрядов уже отправлены из Кёля в Берлин.

Ливанский создает за советскую власть.

РИГА, 22 января. В Ливанском совдепе большинство высказалось за советскую власть. Мельшевистский выпол-

ком подал в отставку. Создается советская власть.

У Колчака неблагоприятно.
УФА, 20 января. Перебежчики из

На красном фронте.

Оренбург взят советскими войсками.

Штаб Н-ской армии. Сегодня в 10 часов нашими войсками взят город Оренбург. Наша армия преодолела невероятные трудности и упорное сопротивление белых и, несмотря на 30 градусов мороза разбила белых на голову. Противник в беспорядке отступает. Взята огромная военная добыча.

Уральск накануне падения.

Наши самолеты сделали налет на Уральск.

Перебежчики из Уральского сообщают, что в городе паника. Белые в тревоге. Город обнесен со всех сторон земляными валами, окопами, проволочными заграждениями, но белые сами не верят в свои силы. Население в панике покидает город.

Заняты Конотоп и Вахмач.

КРАЕВЛЕЦ, 22 янв. Украинскими

Последние известия.

Директория арестована хлеборобами.

ХАРЬКОВ, 14 января. Здесь получены сведения, что 13 января в Киве арестован весь состав правительства директории. Переворот

армии Колчака перепадают, что среди колчаковцев наблюдаются случаи убийства солдатами своих офицеров.

Советскими войсками взяты Конотоп и Вахмач.

Отряд анархиста Махно.

МЕРЕФА, 13 января. К югу от Лозовой энергичную деятельность в борьбе с петлюровцами развивает отряд анархиста Махно. Как передает "Кубанский Край", Махно объявил, что задачей его отряда является борьба с белым Доном, протав которого он теперь предпринимает поход, призывая к восстановлению Советской власти.

Необычайный подъем.

КУРСК, 20 января. С Южного фронта сообщают о необычайном подъеме настроений среди Красной Армии; даже в тех частях, где настроения до сих пор было вяло, теперь замечается резкий переворот. Солдаты осаждают командный состав просьбами вести их в наступление. На вызов добровольцев для выполнения самых опасных поручений желающих вызывается больше чем нужно. Эти сведения о настроениях красноармейцев южного фронта вполне подтверждаются теми большими успехами, которые нами здесь достигнуты.

произведен бывшим командующим Осадным Корпусом ген. Коновальцем. У власти стали хлеборобы, которые организуют новое правительство во главе с Коновальцем. Успеху переворота способствовало

выступление атамана Балбачана, объявленного директорией вне закона. Балбачан двинул в помощь Коновальцу свои офицерские части. Крупную роль в перевороте сыграли представители союзных миссий. Среди петлюровских войск сматание. Революционные организации наготове.

Разглашения союзников по русскому вопросу.

ВИЛЬНО, 18 января. Литовско-балтийские телеграфное агентство сообщает:

По словам газеты "Манчестер Гвардиан", разглашения между союзниками по русскому вопросу распространяется не только на вопрос о военном вмешательстве. В руководящих кругах союзников обсуждается предположение о посылке в Россию информационно-привилегированной комиссии, которая должна была бы обследовать состояние страны и ознакомиться с русской избирательной системой. При благоприятном результате этого обследования допускается возможность признания большевистского правительства.

Конфликт в Бану.

ОСТРОГОЖСК, 20 января. Сюда сообщают, что в Бану произошел конфликт между английскими командованием, правыми эсерами и меньшевиками. Генерал Томпсон арестовал вождей этих партий. Конференция профессиональных союзов объявила забастовку протест, благодаря которой арестованные были освобождены.

Присоединение Трансильвании и Буковины к Румынии.

БЕРН, 16 января. В Румынии ожидается опубликование текста закона о присоединении к Румынии Трансильвании и Буковины. В состав румынского правительства войдут три представителя Трансильвании в качестве министров без портфеля.

посещают занятии, являются какими-то "возданами отпущенная" для той и другой стороны.

Задание в то же время на ваши Неужели наша школа, не успевши расцвести, уже разваливается? Коммунист.

От Губземотдела.

(Шлимо в редакцию).

По поводу статьи в № 273 "Советской газеты" "Кому жидется веселовольство" и в № 6 "О коровах в ус. Коровяево."

Обстоятельства, указанные в заметках, обследованы губземотделом при участии члена коллегии отдела социального обеспечения. Губземотдел имеет возможность сообщить следующее:

1) Агроном Макаров является заведующим сельскохозяйственным подотделом и заведующим районным Коровяево. Недостаток специалистов агрономов по Костромской губ. достигает 50 человек. Недостаток этот еще больше в других губерниях и является общим для всей республики. Макаров неоднократно просил коллегию освободить его от заведывания подотделом в виду важности работ по отрасли животноводства, которой он считает необходимым, как специалист, посвятить себя всецело. Разделяя взгляд Макарова на этот вопрос, коллегия предпринимала все возможные способы отъезда заведующего подотделом, подводящего для этой ответственной задачи: обращалась в агрономическому съезду, к Наркомзему и т. д. Но недостаток специалистов этого рода вынуждает коллегию сохранять за Макаровым должность заведующего подотделом, которую он несет, выполняя двойную работу, с успешностью, за которую губземотдел может быть только благодарен Макарову.

Из называемой им самим прислуги у Макарова имеется одна старушка няня, воспитавшая еще его жену и являющаяся в большей степени членом его семьи, чем прислужкой и девочка подросток для домашних услуг. Из персонала усадьбы "услуги" Макаров оказывает один только работник усадьбы — конюх, на обязанности которого, вместе с другими рабочими, лежит уход за всеми лошадами хозяйства в ночное время и поездки с Макаровым по делам развоза и в город.

За отсутствием в хозяйстве лишнего экипажа Макарову, во время осенней распушад, запрягались две лошади чтобы не измучить лошадей. Ежедневное присутствие Макарова безусловно необходимо как в агрономической под-

отделе, где все секции находятся в периоде организации и несут напряженную работу, так и в Коровяево во время утреннего и вечернего доения животных. Так как хозяйство небольшое приходится делать развозы по закупке кормов и племенного скота.

Помещение Макарову отведено в летней даче. Дом большой, но совсем не "шварный" и совершенно не приспособленный для зимнего жилья, так как в морозы температура в комнатах падает до 5 град. Занимает он две комнаты, вся обстановка исключительно своя. Остальные комнаты дачи были отведены под контору и рабочим, но и контора и рабочие предпочитают тесниться в других зданиях, и отказались жить зимой в этой даче.

Продукты Макаров получает по установленной для всех рабочих расценки норме за наличный расчет. Никаких отклонений от нормы для себя Макаров не допускает.

Губземотдел может засвидетельствовать, что как заведующий подотделом и специалист животноводства Макаров выполняет всю возложенную на него работу вполне добросовестно с редкой работоспособностью.

2) Количество молока, получаемого в Коровяево, выражается следующей таблицей:

С 1 по 16-31	1-14
15 ден. дек.	янв.
удой стада в д. 11.3 в. 14.2 в. 18.8 в.	
отправ. в Костр. 11.0 "	9.2 " 10.0 "
расх. на тел. 0.5 "	2.6 " 3.0 "
расход на служ. и рабочих.	2.2 " 3.0 " 3.3 "

Молоко поставляется в Кострому в молочную кухню, в красный крест, в губернскую больницу и в янгу борьбы с туберкулезом.

Всех служащих и рабочих с семьями в Коровяево 60 ч., из них 20 детей, кроме того артель рабочих плотников около 20 чел.

Из имеющихся на ферме 65 коров, дойных 31, из них молочных 18, а 13 были на вздохе и сейчас уже заупеци. Необходимо прибавить, что расценивание племенного скота не задается целью дать возможно больше молока в город. Его задача — дать лучших племенных производителей, что связано с определенным режимом ухода, отбора и воспитания молодняка. Вопрос этот неоднократно освещался на совместных заседаниях губземотдела с отделом народного звания и с другой точки зрения смотреть на расценки, конечно, и нельзя.

Убой племенного скота допущено не было. При развязывании в нетрудовых хозяйства племенного материала было

доставлено несколько голов, забракованных не только в племенном отношении, но и в пользабельном. Этот брак употреблен на продовольственные работы и слушаниях.

Пожелание Советской газете оперировать исключительно с проверенными данными. Увоженный газетой за последнее время характер "краткий" ничего кроме невзвешанности работников, добросовестно вкладывающих свои усилия на успешное выполнение возложенного на них дела, и стало быть дезорганизация работы, налаживающейся в очень тяжелой обстановке, лгать не может.

С товарищеским приветом члены коллегия губземотдела М. Вейцов, Неверов.

От редакции. Редакция охотно помогает вступающую заметку, но вместе с тем констатирует, что в ней совершенно ничего не говорится ни об объеме свыше 2000 руб., получаемом Макаровым, ни о получении им различных продуктов вроде муки, мяса, молока и пр. А в этом то вся суть. В советской республике в пользовании предметами питания не должно быть оказываемо никому никаких преимуществ, а бывший правительственный специалист Макаров эти преимущества имеет.

Народный суд.

Самосуд. В ночь на 20 июня 1918 г., в дер. Подболотни, Сараевск. вол., Нерех. у., из запертого амбара В. У. Смирнова была совершена кража около 1 1/2 пух. муки, причем для совершения этого преступления злоумышленник разобрал часть соломенной крыши амбара и чрез образовавшийся проем вошел в амбар.

Злодоверив в совершении кражи своего односельчанина А. А. Касаткина, ранее замечавшегося в кражах и пользующегося поэтому в деревне плохой репутацией, потерпевший вместе со своим братом Василием, в ночь на следующий день отправился в засаду к амбару. Часа в 2 они заметили, что какой то мужчина, подойдя к амбару, влез на крышу и чрез отверстие спускался в амбар. В. Смирнов побегал связать народ, а потерпевший остался на стороже, причем он видел, как злоумышленник пытался выбраться из амбара, но не мог. Между тем сбегавшие крестьяне. На крики их выйдя из амбара, Касаткин выбрался чрез крышу и пытался скрыться, но был крестьянами схвачен. Крестьяне тут же учинили самосуд: Касаткина был нанесены побои, от которых он

тут же и умер. На месте происшествия найдено окровавленное полено.

Из показаний прибывшей на место избиения матери убитого, последнему, между прочим, был нанесен удар из нового удар по виску железной лопатой.

По делу было привлечено четверо крестьян дер. Подболотни: С. Л. Чистоткин, А. Е. Антонов, С. Я. Платонов и А. Е. Парагва.

Дело это разбиралось 23 января в Костр. Народ. Окр. Суде.

Народными заседателями все привлеченные к делу были оправданы. Дело о взятничестве. 23 янв. в Костр. Нар. Окр. Суде слушалось дело по обвинению гражд. дер. Кубрица, Богослов. вол., Костр. у., Т. В. Васильева в том, что в июне 1918 г. он пытался в Костроме дать взятку (руб. 40—50) пом. начальника Костр. гор. милиция Бахрадзе в благодарность за выполнение последним своих служебных обязанностей (Бакредзе по просьбе Васильева командировал милиционеров для охраны перевозимого Васильевым из г. Шуи в г. Сулиславаль спирта для аптеки).

Народные заседатели, признав подсудимого виновным в указанном преступлении, но имея в виду, что он не отдавал себе отчета в содеянном, нашла возможным ограничить наказание, не подходящим под decret о взятничестве, и подвергла его штрафу в 500 р. с заменой при несостоятельности тюремному заключению на 1 мес.

Убийство. 24 ноября 1917 года в с. Никольском, Костр. у. гулявшие на происходившей там беседе молодые пары из разных окрестных деревень устроили выпивку, причем один из них Коротенин, находясь, очевидно, в состоянии опьянения, начал стрелять из револьвера. Выстрелил он сначала в потолок, а потом в лампу, причем погнул ее. После этого Коротенин вместе со своим товарищем Ершенковым ушли с беседы. Вскоре после их ухода в снях избы, где проходила беседа, послышался выстрел, а спустя несколько времени прибравшие на беседу ребятами сообщили, что Коротенин в чайной убил Ершенкова из револьвера.

Призванный к суду Коротенин в своем преступлении оправдывался опьянением. Дело это разбиралось 23 янв. в Костромском нар. окр. суде. Народ. заседатели приговорили Коротенина (28 л.) к тюремному заключению на 4 года с принудительными общественными работами.

В Губ. Совете Профес. Союзов.

(Заседание 20 января).

По открытии заседания (совместно с председателем Федур-Соколов и тов) по предложению председатели почтено память т. т. Карла Либкнехта и Розы Люксембург вставанием и исполнен похоронный марш.

О снятии городских кооперативов. Признано желательным снятие всех кооперативов в городе в один, для чего постановлено просить Горисполком разработать план снятия и выбрать временное правление для принятия дел от старых кооперативов.

О разновидностях продовольств. пайка. По докладу тов. Гурьева о разновидностях продовольствия пайка постановлено: 1) признать в основе мотивировку докладчика правильной, так как наряду с надвигающимся голодом, имеющиеся разновидности продовольственного пайка могут вызвать нежелательные эксцессы, 2) признать недопустимым выдачу нормированных продуктов в размере, превышающем продовольственный паек, рабочим и служащим Центр. Сел.-Хоз. О-ва, Ярс.-Костр. Союза Кооперативов, Водного Транспорта, Выхжеля, а также учреждений военного ведомства в части, касающейся рабочих и служащих по вольному найму, 3) признать ненормальным задержку в исполнении обязательного постановления губпродком-легии об изъятии от членов потребительских обществ лишних заборных книжек и 4) предложить губпродком-легии созвать экстренное совещание с представителями Совета Проф. Союзов по вопросу о разновидностях продовольственного пайка и мерах борьбы с этими явлениями.

Передача соц. страхования. По докладу т. Ковалева признано необходимым передать социальное страхование в Советы Проф. Союзов, каковое постановление, как директиву, передать в Отдел Труда.

О предпраздничной работе. Постановлено просить Отдел Труда отвечать во всех газетах декретированный список праздничных дней, накануне которых работа производится 6 часов.

О заготовке немаркированных продуктов. Постановлено сообщить всем кооперативам, что закупки немаркированных продуктов разрешены только под ответственностью Совета Проф. Союзов.

Продовольствие.

Ход хлебных заготовок в Ветлужском уезде. Из сообщения одного из представителей губпродкома в Ветлужском уезде ход заготовок в последнем представляется в наилучшее время в таком виде. Благодаря энергии продотрядников слов хлеба в Шарью идет довольно энергично—ежедневно туда идет от 100 до 200 подвод. Количество хлеба, предназначенное к вывозу, не превышает двух маршрутных поездов. Вывозом хлеба население уезда сильно восполнено, фигурируют самые фантастические цифры о количестве хлеба, предназначенного к вывозу, доходя даже до миллиона пудов. Эта недельная служба сильно нервнрует не только население, но даже местные власти, со стороны которых были даже попытки воспрепятствовать вывозу хлеба, как напр., со стороны одного из Ветлужских военкомов. По этому поводу были собрания в волостях, и собрание красноармейцев. На собрании упродкома и представителей уездолеса, уездвархозна, уездолкома был поднят вопрос о продовольственном плане для Ветлужи и уезда. При разборе этого вопроса на собрании раздавались самые разнообразные речи о деятельности губпродкома. Напр. раздавались голоса о том, что из Ветлужи увозятся последние крохи, при чем вывоз хлеба обставлен яко бы какой-то таинственностью, что из числа заготовленного хлеба, предназначенного к вывозу, следовало бы сначала снабдить население Ветлужи и уезда. На все эти речи представитель губпродкома ответил, что бездействие упродкома должно кончиться, и с вывозом из Ветлужского уезда заготовленного хлеба упродком должен позаботиться, чтобы его склада не были пустыми. А для этого упродком должен принять все меры, чтобы выкачать из уезда хлеб; для чего необходимо произвести переучет, но только не при участии полуграмотных людей, которые прежде посмались в качестве инструкторов. Целью переучета должна быть фактическая проверка наличия запасов и одновременная с ним сыпка для упродкома. Переучет для большей продуктивности будет производиться при участии отдельных продотрядов, в качестве начальников которых будут поставлены некоторые Костромские продотрядники. Для направления всей деятельности и контроля со стороны губпродкома будет введен в продолжение один из представителей губпродкома.

И организация товарообмена по сбыту льна. Из Москвы телеграфуют: «На Костромскую губ. распространяется декрет об обязательном товарообмене от 8-го августа по сбыту льна; «Центротекстиль» открыл в Костром. губернии по приезде льна следующие пункты: в Костроме, Нерехте, Пучеже и Юрьевце. Пункт должен выдавать приемные квитанции; сельскому обществу, предъявившему квитанции своих сочленов, должен быть гарантирован откуп товаров в размере 50% стоимости доставленного льна; сельские местности, имеющие запасы льна и не сдающие его, должны быть лишены получения товаров. Установите с Районотекстилями, какие сельские общества должны сдавать лен. Обязате по деревням, что общества, сдающим лен, гарантируется указанное количество товара по представлению зачетных квитанций.

Замнаркомпрод Брюханов.
Главпродукт Фрумкин».

В двух находящихся в Вичихе тайных было битком набито народу. Обмениваясь мнениями о январских событиях. Некоторые из крестьян бывали в то время в городах и делились воспоминаниями со своими сельчанами, которые с большим вниманием слушала рассказчиков. Обыденные разговоры о продовольствии, о войне и т. п. сегодня отошли в сторону.

В 2 часа дня все стало покидать чайные и направлялись к совету, где председ. тов. Морев открыл собрание. При наступившей мертвой тишине, председателем было предложено почтить память наших рабочих убитых.

После критического вложения председателем истории январских событий, с обширным докладом о всех выступлениях прибывших из Костромы тов. Афаньев, который был свидетелем событий 1905 года в г. Петербурге. Оратор

дал полную картину не только событий происшедших в Петербурге и Москве, но и в провинции, где были отголоски январьских выступлений рабочих в Петербурге.

Затем по желанию присутствующих тов. Афаньевым был сделан доклад о международном положении, причем главное внимание оратором было уделено сравнению старой бойни с современной борьбой.

Местный культурно-просветительный кружок ознаменовал этот день выступлением после докладов с хоромым пением революционных песен под руководством бывшей учительницы тов. Писеловой.

По окончании торжества все довольные покидали стены совета и тащились к своим забушкам, чтобы поделиться со своими семьями вынесенным впечатлением.

превращается работа телеграфных аппаратов и задерживается передача телеграмм исходя из этого и могущих произойти в связи с этим последствием революционный военный совет республика постановил начальникам всех воинских эшелонов и железнодорожной охране участков принять меры к прекращению подобного рода жалоб и виновных привлекать к ответственности.

Председатель революционного военного совета республики Л. Троцкий, Главнокомандующий всеми вооруженными силами республики Вацетис, Член военно-революционного совета республики Аралов.

Обязательное постановление Костромского губернского комиссара труда.

Согласно постановления правления Московской областной кассы страхования рабочих от несчастных случаев, действующей на основании постановления народного комиссара труда от 8 июля с. г. за № 145 включена в район деятельности кассы Костромская губерния.

Деятельность эта распространяется на все фабрично-заводские, ремесленные, горно-заводские, железнодорожные (кроме дорог общего пользования), сухоходные, если эта последняя не приключены в Волжском судостроительном туу, трамвайные и строительные предприятия Костромской губ. независимо от числа занятых в них рабочих и служащих (взлет до предприятия с 1 рабочим). Вследствие сего, каждый заведующий, владелец или управляющий предприятий, удовлетворяющий означенным правам, обязан не позднее 7 дней, со дня издания сего обязательного постановления, представить Костромскому губернскому отделению областной страховой кассы, по адресу: Кострома, Вознесенская ул., д. № 17, сведения о состоянии промышленного предприятия, по форме республиканской 5 и 12-го сего декабря в Костромской «Советской газете» №№ 256 и 262, за время с 1 января 1918 г. по 31 декабря 1918 г. с означением в тех сведениях: наименования предприятия, местонахождение его, почтовый адрес, что изготовляется в предприятии и из какого материала, указав по каждому из перечисленных месяцев в отдельности: число дней, в которые производилась работа, число рабочих и служащих, сумму заработной платы, сколько рабочих пользуются готовой квартирой в натуре.

Окончательно закрытое предприятие освобождается от обязательного страхования лишь по представлении им удостоверений советских учреждений (комиссаров труда, отделов совнархоза, продовольственных отделов и т. п.) о закрытии и полном расчете всех служащих и рабочих. В случае непредставления в срок вышеозначенных сведений, виновные в сем лица, согласно декрета 22 декабря 1917 года будут подвергаться денежному штрафу в размере от 100 до 1000 р.

По всем вопросам касающимся страхования рабочих от несчастных случаев надлежит обращаться в Костромское губ. отделение Московской областной кассы страхования от несчастных случаев: Кострома, Вознесенская ул., д. № 17.

Фирма, по которой должны быть представлены Костромскому губернскому отделению Московской областной кассы страхования рабочих от несчастных случаев сведения от фабрично-заводских и торговых-промышленных предприятий, с тьсом занятых в них рабочих не менее (пяти) 5:

СВЕДЕНИЯ
о состоянии промышленного заведения за время с 1-го января по 31-е декабря 1918 г.

1) Наименование предприятия и место нахождения его

2) Почтовый адрес для корреспонденции

3) Что изготовляется в предприятии и из какого сырья

4) Указать число рабочих и служащих и сумму выданной ему заработной платы, включая сюда квартирную плату, харчевое довольствие, денежные прорабаки и проч.

Народное образование.

О фундаментальных библиотеках бывших средних школ (от Горискома)

1. Фундаментальные библиотеки бывших средних школ соединяются с ученическими, причем педагогически часть их выделяется в особый отдел.

2. Из бывших фундаментальных библиотек в отдельных школах должны быть оставлены книги, пользующиеся широким спросом со стороны учащихся или нужны для повседневной работы педагогов; все научные и педагогические книги, пользующиеся небольшим спросом, должны быть переданы в центральную школьную библиотеку; все редкие и старые книги, а также книги в по узко-специальным научным вопросам должны быть переданы в центральную научную (университетскую) библиотеку.

инструкции, программы, планы и пр.); небольшие статьи—воспоминания из жизни отдельных учреждений. Желательны массовые присылки последних материалов, как за подписями авторов, так и анонимные: пусть каждый рабочий по народному образованию, каменный сознательный учащийся и член рабочего клуба даст себе отчет: что дала ему советская власть в его работе, какие достоинства и недостатки выдал он в советской деятельности по народному образованию, какие пожелания он мог бы высказать на этот счет. Всем присланным материалам такого рода будет сделана выписка; более интересное из них будет напечатано полностью. Все материалы, как для журнала, так и для сборника, должны присылаться в отдел народного образования горискома (Ильинская, д. Янсен).

Но всем городским работникам по народному образованию, но всем учащим и учащимися и членам рабочих клубов. Отделом народного образования горискома совместно с губернским отделом просвещения и союзом деятелей трудовой социалистической школы подготовляется издание журнала «Вестник Народного Образования Костромской губернии». Вместе с тем отдел предлагает выпустить к марту месяцу (говорящие передела городского хозяйства в руки городского совета) сборник, посвященный годовому работе горискома в области народного образования.

О найме лиц для заведывания школьными мастерскими. За последнее время обнаружилось, что некоторые школы приглашают преподавателей ремесел и заведующих мастерскими из числа быв. предпринимателей или лиц духовного звания. В последнем же случае, кроме того, получают удовольствие определенным лицам заработка при большом количестве безработных тех же профессий. И в том и другом случае в школу зываются лица определенно враждебные рабочему классу, тогда как с общественно-педагогической стороны руководство трудовыми процессами в школах представляется особенно важным поручить представителям сознательных элементов рабочего класса.

В виду всего вышеизложенного, предлагается всем школам 1) приглашение руководителей ремесел производить исключительно через профессиональные рабочие союзы; и 2) от уже приглашенных лиц затребовать сведения об их прежних занятиях, о партийности и рекомендации рабочих, партийных или советских организаций или отдельных ответственных советских работников и все это представлять в отдел народного образования горискома.

Отдел обращается ко всем городским работникам по народному образованию, ко всем учащим и членам рабочих клубов с просьбой поддержать то и другое начинание отдела.

Для журнала нужны самостоятельные статьи, главным образом, практического характера по всем вопросам народного образования и сообщения о творческой работе отдельных учреждений. Для отчетного сборника горискома необходимы: краткие историко-статистические обзоры жизни отдельных учреждений за истекший год советской работы; сырые материалы, имеющие известную историческую ценность и общий интерес (протокола собраний,

Официальная часть.

Приказ Костромского губернского управления советской милиции, по Костромской советской милиции.

18 января 1919 года № 17.

По хозяйствам семей красноармейцев чины милиции обязаны безпрерывственно выдавать им, по производству соответствующих докладов удостоверения о составе семьи красноармейца с указанием возраста членов ее и о том, что члены семьи состояли действительно на живлении красноармейца и с его призывом озаботились материально-необеспеченными. Также удостоверения им необходимы для представления при ходатайстве о получении пособия.

Приказ по отделу управления Костромского Губисполкома.

От 21 января 1919 года № 120.

Начальник Костромского губернского отделения уголовного розыска тов. Щукин в занимаемой им должности утвержден главным управлением советской рабоче-крестьянской милиции.

Из приказа Костромского комиссариата по военным делам 18-го января 1919 г. № 18.

§ 2. Объявляется при сем для точного и неуклонного исполнения копия

телеграммы председателя революционного военного совета Республики от 28 сего декабря за № 1987 б.

Сообщается приказ революционного военного совета Республики от 18 декабря 1918 г. за № 413.

Некоторые войсковые части производят самочинные реквизиции продовольствия в населения, при чем нередко забирают продукты бесплатно, чем причиняют местным крестьянам значительный ущерб и вносят дезорганизацию в продовольственное дело. Призывая всем начальникам войсковых частей не допускать самовольных бесплатных реквизиций продовольственных продуктов, а виновных в этом предавать военно-революционному суду.

Председатель революционного военного совета республики Л. Троцкий, Главнокомандующий всеми вооруженными силами республики Вацетис, Член революционного военного совета республики Аралов.

§ 9. Объявляется для точного и неуклонного исполнения копия телеграммы председателя революционного военного совета республики от 31 декабря № 1988 в, приказ Ярославского военного округа № 588.

Сообщается приказ революционного военного совета республики за № 408 г. Серпухов 18 декабря 1918 г. Замечено, что отдельными красноармейцами едущими в составе воинских поездов производятся стрельба из винтовок по телеграфным проводам и перебивание их путями, следствием чего

В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Освещение губернии электричеством. Техническим Отделом Губернского Совета Народного Хозяйства приступлено в широких размерах к насаждению электрической сети в губернии. Так в пригородном селе Самети освещено 10% жилых построек, в том числе и недавно открытый Народный Дом.

С.-х. орудия. Секцией с.-х. машиностроения В. С. Н. Х. ассигновано Губсовнархозу 500000 р. для поддержания имеющей ценность в техническом отношении заводов и мастерских, занятых изготовлением с.-х. орудий.

В г. Солигаличе освещены курорт и Правительственные учреждения, а электрическая станция находится в перестройке зазначивания работ. Предполагается освещение и уже представлять отсюда начал переговоры с Губсовнархозом на получение локомотива в 136 лошадиных сил.

В связи с этим для развития деятельности по сельско-хозяйственному машиностроению предполагается привлечь к участию по изготовлению с.-х. машин все наиболее приспособленные для этой цели из существующих производств.

Производство нос. Оборудованная в г. Костроме носная мастерская приступила к работам. Производительность мастерской предполагается в ближайшем будущем достигнуть до 100 шт. в смену, таким образом выпуск выработаемых нос выразится в месяц в сумме 3000 шт.

О найме лиц для заведывания школьными мастерскими. За последнее время обнаружилось, что некоторые школы приглашают преподавателей ремесел и заведующих мастерскими из числа быв. предпринимателей или лиц духовного звания. В последнем же случае, кроме того, получают удовольствие определенным лицам заработка при большом количестве безработных тех же профессий. И в том и другом случае в школу зываются лица определенно враждебные рабочему классу, тогда как с общественно-педагогической стороны руководство трудовыми процессами в школах представляется особенно важным поручить представителям сознательных элементов рабочего класса.

Разрабатывается проект электрофикации Шунгенского района, в который войдет 23 деревни и 5 заводов.

Данная мастерская является лишь показателем для организации в дальнейшем носного производства по всей губернии.

Передача нефтяного флота Главному Губ. Сов. Нар. Хоз. телеграфно был уведомлен В. С. Н. Х., что нефтяной флот передается Главному, со всеми материалами специального назначения для ремонта инвентаря ходовых судов.

В виду всего вышеизложенного, предлагается всем школам 1) приглашение руководителей ремесел производить исключительно через профессиональные рабочие союзы; и 2) от уже приглашенных лиц затребовать сведения об их прежних занятиях, о партийности и рекомендации рабочих, партийных или советских организаций или отдельных ответственных советских работников и все это представлять в отдел народного образования горискома.

Ликвидация кассы мелкого кредита. Президиум Губсовнархоза решил ликвидировать кассу мелкого кредита в сисном порядке, не дожидаясь решения Центральной Комиссии о ликвидации во Всероссийском масштабе.

В ведении Главхознефти остаются все остальные суда, а также ремонт и содержание складов и складские мастерские.

Приказ по отделу управления Костромского Губисполкома.

От 21 января 1919 года № 120.

Начальник Костромского губернского отделения уголовного розыска тов. Щукин в занимаемой им должности утвержден главным управлением советской рабоче-крестьянской милиции.

И постройка лесопильного завода в Б.-Солях. Делегированный Отдел постановил пойти навстречу просьбе Большепольского картофель-термического, желаемого построить лесопильный завод, для которого необходим локомотив в 70 и выше лошадиных сил, две лесопильные рамы и другие необходимые для оборудования заводов материалы и орудия.

В ведении Главхознефти остаются все остальные суда, а также ремонт и содержание складов и складские мастерские.

По хозяйствам семей красноармейцев чины милиции обязаны безпрерывственно выдавать им, по производству соответствующих докладов удостоверения о составе семьи красноармейца с указанием возраста членов ее и о том, что члены семьи состояли действительно на живлении красноармейца и с его призывом озаботились материально-необеспеченными. Также удостоверения им необходимы для представления при ходатайстве о получении пособия.

Мелиоративный фонд. Агрономический съезд признал необходимым организацию фонда в 65 миллионов руб. на производство мелиоративных работ в интересах крестьянских хозяйств.

Фосфоритная тука. Посев на 1919 г. дашен по губернии нормального естественного удобрения в среднем от 12% до 15%, что составит по переводу на язык цифр 30 мил. пд. Район р. Унжи, богатый фосфоритами, может в достаточной степени ослабить нужду, а в будущем он будет служить источником снабжения всего севера фосфоритной мукой и суперфосфатом. Условия производства и выработка вполне благоприятствуют работе. В виду этого главный туковый комитет постановил произвести там разведки.

Приказ по отделу управления Костромского Губисполкома.

От 21 января 1919 года № 120.

Начальник Костромского губернского отделения уголовного розыска тов. Щукин в занимаемой им должности утвержден главным управлением советской рабоче-крестьянской милиции.

Из приказа Костромского комиссариата по военным делам 18-го января 1919 г. № 18.

§ 2. Объявляется при сем для точного и неуклонного исполнения копия

Распределение минеральных удобрений. Агрономы губернского съезда считают необходимым переложить распределение минеральных удобрений от секции туков совнархоза в губземотделу. На сельскохозяйственный подотдел губземотдела ложится необходимость пропаганды и распространения минеральных удобрений по губернии.

Все угольные волости. Хотя население в большинстве не понимает значения сегодняшнего дня, но ознаменовавшись с прошедшими в этот день в 1905 г. событиями в Петербурге, живо откликнулись на призывы властей.

(По общему отделу).

Выдача из миллиардного фонда. Организационная комиссия агрономического съезда занята выработкой принципов и порядка финансирования сельского хозяйства.

С утра стали съезжаться в Вичиху одна за другой подводы, подвозящие желающих принять участие в праздновании.

Крестьянская жизнь.

9 января в деревню. (Вичихинская волость). Рано на рассвете 9 ян. завялся на мачте, находящейся вблизи Вичихинского совета, красный флаг, который можно было видеть с ближайших деревень. Распоряжение местной власти о праздновании 9 января живо облетело

все угольные волости. Хотя население в большинстве не понимает значения сегодняшнего дня, но ознаменовавшись с прошедшими в этот день в 1905 г. событиями в Петербурге, живо откликнулись на призывы властей.

С утра стали съезжаться в Вичиху одна за другой подводы, подвозящие желающих принять участие в праздновании.

(По общему отделу).

Сколько рабочих пользуется квартирой в натуре... Если предприятие смешанное...

Сведения отправлены... 191 г.

Подпись завед... М. П.

От губернского управления почт и телегр.

1) В селе Котлово Макарьевского уезда 15 января 1919 года открыто почтовое отделение...

При настоящем номере прилагается бюллетень № 4 Информационно-Инструкторского Подотдела...

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С первого января 1919 года вновь открыта запись добровольцев в Костромской отдельный пех. батальон войск В. Ч. Н.

Вакансии в Костромской губернии, Одесского уезда, Антоно-Колдичевской волости...

От Отдела Управления Костромского Губисполкома.

В понедельник 27 января в Отделе Народного Образования (Ильинская д. Ясеня) назначено общее собрание учащихся городских школ.

Вопросы дня: 1) Распределение сумм между учащимся ассигнованных Исполнительным Комитетом на одежду и обувь...

Народный судья 3-го участка гор. Костромы приглашает гражданку Анну Михайловну Пучкину явиться в камеру его...

Настоящим Отдел Труда доводит до сведения всех учреждений и предприятий г. Костромы и губернии...

Костромскому Уездным Продовольственному Комитету вестными доводит до сведения населения уезда...

В Макарьевском уезде, Костромской губернии, вновь открываются агрономические участки, требуются агрономы и техники...

Костромской Губ. Отдел Просвещения ПРЕДЛАГАЕТ подавать прошения инженерам и техникам...

19 января в 8 час. вечера на Алексеевской ул. украдена лошадь...

Вакансии в Костромской губернии, Одесского уезда, Антоно-Колдичевской волости...

1) Проживающие в районе 2-й и 3-й части гор. Костромы и в Слободах Трудовой...

1) Проживающие в районе 2-й и 3-й части гор. Костромы и в Слободах Трудовой...

Городской Продовольственный Отдел объявляет, что в Центральную лавку общества «Рабочий Кооператив»...

Городской Продовольственный Комитет объявляет, что отпуск вновь поступивших мехов и меховой одежды...

Общее собрание союза счетоводов

назначается на 27-е января с/г.

- 1) О слиянии союза счетоводов с губернский союзом рабочих и служащих советских учреждений, 2) Рассмотрение устава союза счетоводов...

Педагогический Совет Костромской Торговой школы сообщает о свободных вакансиях преподавателей: математики, рисования и вышивки...

Отделу Народного Образования Горискома

Нужны мастера — переплетчики, портные, сапожники, столяры и токари...

Отдел Народного Образования Горискома объявляет что Городекой Музей (находящийся в здании Научного О-ва) открыт по пятницам...

19 января в 8 час. вечера на Алексеевской ул. украдена лошадь, принадлежащая Фуражному Отделению Губпродкома.

Вакансии в Костромской губернии, Одесского уезда, Антоно-Колдичевской волости...

опытная с многолетней практикой. Совет в помощь беременным и рожевающим во всякое время.

ВРАЧ МАЛЕГИН. Сифилис, малярия, (влив. 606 и 914) венерические, кожные и внутрен. болезни.

Продолжается запись на КУРСЫ СТЕНОГРАФИИ — Ильинская, 11.

Библиотека 2-го высшего начального училища открыта для детей района ежедневно кроме праздничных дней.

От Костромского Городекого Ломбарда ОБЪЯВЛЯЕТСЯ, что в помещении Ломбарда 2 февраля 1919 года...

19 января пропала белая кофточка, доставшему 500 р., Шмильовка д. 5 Успенской.

Срочно требуется распределителем —убеждем заведующего расходом детей (мальчиков)...

За отъездом продается граммофон и 60 пласт. Кирилча, ул. д. № 54 к/д б. Смотр от 2-х до 4.

Утеряны билет № 42 ул. 2-й Советской школы Приорова Владимира считать действительным.

Утеряны билет № 42 ул. 2-й Советской школы Приорова Владимира считать действительным.

Утерены паспорт на имя А. Н. Андреевн, (он же Кудряев) выдан из Ильинского вол. совета 8 января 1918 г.

От Костромского Губернского Продовольственного Комитета.

На всем гражданам Костромской губернии.

В виду катастрофического недостатка деревянных швейных катушек, из-за которых могут остановиться все фабрики...

- 1) В городах катушки должны сдаваться через домовые комитеты или лично в продовольственные магазины кооперативов...

Губернский Продовольственный Комитет просит Губернский Совет Народного Хозяйства, Городской Исполнительный Комитет, Рабочие Кооперативы...

ОТ КОСТРОМСКОГО ГУБ. ПРОДОВОЛЬСТВЕННОГО КОМИТЕТА.

На основании постановления Народного Комиссара по продовольствию от 30 декабря 1918 г., объявляется во всеобщее сведение, что сахарин есть монополизованный продукт...

Весь сахарин на будущее время будет отпускаться трудящемуся населению только из тех аптек, аптекарских и прочих магазинов...

Основание: Циркуляр Губпродката (Сахаросоль) № 6182/3209 В, от 10-го января 1919 года.

ВОЗЗВАНИЕ.

Товарищи рабочие! Текстильная промышленность России переживает тяжелый кризис: острая нужда в сырье и топливе...

Кроме самостоятельного пользования разнородными видами фабричных заготовок и расстрат сырья, что составляет почти общее явление...

Товарищи! ожив этот случай доказывает, что рабочая дружная семья распадается и разлагается: ведь она не пришла на помощь своим близким в таком и важном в так близко касающемся ее деле...

Товарищи! ведь возможно быстрее ликвидирование этого прискорбного случая касается вас самих, так как он идет тяготея на всю рабочую семью.

Знающий Районным Отделением Цекротекстиля С. Петров. 391-2-1

Московская Областная Касса Страхования Рабочих от несчастных случаев.

Московская Областная Касса страхования рабочих от несчастных случаев, деятельность коей до настоящего времени распространялась по Костромской губернии...

- 1. Не позднее 1 февраля сего года, все упомянутые предприятия (частные, общественные, государственные), не представившие до настоящего времени...

Адрес Правления Московской Областной Кассы: Москва, Малая Дмитровка, № 16.

Адрес Костромского Губернского Отделения: Кострома, Вознесенский п., д. № 17. (269-3-3).

От Костромского Губернского Продовольственного Комитета.

В исполнение распоряжения Наркомпрод об усилении питания рабочих фабрично-заводских и топливных предприятий Костромской губ. Продовольственный Комитет...

Table with 3 columns: На какой месяц даются сведения, Местонахождение уезд, волость, деревня, Навание предприятия с указанием какому производством занимается предприятие, Колич. рабочих за указ. н. самых рабочих, Колич. занятых в предприятиях лошадей.

Примечание. Если в каком либо предприятии лошади работают не ежедневно, то следует указать какое количество дней за данную половину месяца лошади были или могут быть заняты работой. (298-3-3)

2-й РАБОЧИЙ СОЦИАЛ. КЛУБ. СЕГОДНЯ, в субботу 25 янв. КОНЦЕРТ. с участ. хора, драмат. труппы и местн. сил. — Начало в 8 ч. в., вход беспл.